

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Нобелевские лауреаты - в Цюрихском университете | Les lauréats du prix Nobel arrivent à l'Université de Zurich

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 16.10.2025.



Будущие профессора Цюрихского университета (RTS)

Со следующего лета лауреаты Нобелевской премии по экономике 2019 года Эстер Дюфло и Абхиджит Банерджи переедут в Цюрих, где будут работать на факультете экономики городского университета.

|

Dès l'été prochain, lauréats du prix Nobel d'économie en 2019, Esther Duflo et Abhijit Banerjee vont joindre la Faculté des sciences économiques de l'Université de Zurich.

Les lauréats du prix Nobel arrivent à l'Université de Zurich

Вскоре после прихода в Белый дом Дональда Трампа и начала его резкой политики в области международного сотрудничества в целом и отношений федерального правительства с ведущими национальными вузами в частности, несколько представителей Нобелевского комитета выразили мнение, что президент США рискует лишить свою страну статуса лидера в области научных исследований, что будет иметь последствия во всем мире – до сих пор США были лидером в области мировых научных исследований, что подтверждается рекордным количеством Нобелевских лауреатов.

Наша Газета, со своей стороны, [проанализировала](#) для вас эту ситуацию со швейцарской перспективы и рассказала о том, какими способами страна планирует перетянуть крупных американских ученых к себе. И вот – результат.

На прошлой неделе Цюрихский университет сообщил, что в июле 2026 года лауреаты Нобелевской премии по экономике 2019 года Эстер Дюфло и Абхиджит Банерджи, в настоящий момент сотрудничающие с Массачусетским технологическим институтом (MIT), приступят к работе на новом месте, на факультете экономики.

Возможно, стоит напомнить, что шесть лет назад Эстер Дюфло и Абхиджит Банерджи вместе с Майклом Кремером получили Нобелевскую премию по экономике за свой экспериментальный подход к сокращению бедности в мире. Широко известно, что Эстер Дюфло — французский экономист, вторая в истории женщина, получавшая Нобелевскую премию по экономике и самый молодой ее лауреат, доктор и именной профессор Массачусетского технологического института, член Национальной академии наук США (2017) и Американского философского общества (2025), член-корреспондент Британской академии (2016). Гораздо менее известно, что в старших классах школы она изучала русский язык, а в августе 1991 года 18-летняя Эстер вместе со своими друзьями была на улицах Москвы — среди [протестующих](#) против ГКЧП. В 1993 году она, если верить Википедии, провела 10 месяцев в Москве, где преподавала французский язык и работала над магистерской диссертацией, одновременно являясь научным ассистентом французского экономиста, связанного с Банком России, и американского экономического советника Джейфри Сакса.

Ее муж Абхиджит Винаяк Банерджи — американский экономист индийского происхождения, профессор Массачусетского технологического института (США), член Национальной академии наук США. В 2003 году, вместе с Эстер Дюфло и Сенджилом Муллайнатаном, он основал Лабораторию борьбы с бедностью, через программы которой ученые собирали в Индии и Африке фактический материал о проблеме бедности с целью определить границу между тем, чего нуждающиеся способны добиться самостоятельно, и тем, где им необходима помощь со стороны.

В своих исследованиях супруги, официально оформившие свое отношения в 2015 году, доказали, что у большинства из нас сложились стереотипные представления о бедности и что бедные люди принимают рациональные решения, стремятся к улучшению своего благосостояния и активно инвестируют в образование и здоровье, когда у них есть такая возможность. Эти открытия не только изменили академическое и политическое восприятие бедности, но и помогли разработать более эффективные и целенаправленные программы помощи, направленные на реальное улучшение жизни бедных.

В Цюрихском университете Дюфло и Банерджи займут по профессорской кафедре в

недавно созданном Центре Леманна по развитию, образованию и государственной политике. И Центр, и две связанные с ним профессорские должности финансируется за счет пожертвования в размере 26 миллионов франков от Фонда Леманна, благотворительной организацией, базирующейся в Сан-Паулу (Бразилия) и основанной швейцарско-бразильским инвестором Хорхе Пауло Леманном.

«Мы рады, что два самых влиятельных экономиста в мире присоединяются к Цюрихскому университету», - заявил его президент Майкл Шепман, а Эстер Дюфло добавила, что новый Центр Леманна позволит супругам, которые сохранят за собой неполную занятость в MIT, «развивать и расширять (свою) работу, сочетающую академические исследования, наставничество студентов и конкретное политическое влияние».

В распространенном пресс-релизе не указаны причины переезда со-лауреатов в Цюрих, но вряд ли стоит прибегать к услугам Шерлока Холмса. В марте этого года Эстер Дюфло, имеющая двойное американское и французское гражданство, стала соавтором редакционной статьи в газете *Le Monde*, в которой осуждались «беспрецедентные атаки» на американскую науку.

[университет Цюриха](#)
[образование в Швейцарии](#)



[**Надежда Сикорская**](#)
Nadia Sikorsky
Rédactrice, NashaGazeta.ch
Статьи по теме
[Политика Дональда Трампа как угроза науке?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35583>